

# 日本制造的英国高铁首发事故不断 漏水停电晚点全碰上了

10月16日,日本日立公司为英国制造的城际高铁列车首次运行,不但造成了数十分钟的延误,而且还漏成了“水帘洞”。

最近“日本制造”因为“神户制钢”造假事件口碑一落千丈。前日,又有媒体曝出,日本日立公司制造的城际高铁列车使用了由神户制钢生产的问题铝制品,但日立方面坚持称不存在安全标准问题。

据日本共同社报道,日立在英国制造的城际高铁列车16日开始在连接伦敦至西部威尔士的线路上投入商业运行,但因技术问题造成了数十分钟的延误,而且还发生了漏水等故障。

报道称,当天,该高铁的首班车从布里斯托尔开往伦敦,谁知在行驶了25分钟后,车内空调突然严重漏水,乘客们不得不站起来躲避,一位乘客的笔记本电脑因漏水损坏。最终,列车关闭了空调,整个车厢潮湿闷热,十分拥挤,乘客一路站着,列车晚点40多分钟才到站。此外,列

车在从柴油电力转到架空电线时也出现了一些技术问题,不得不返厂维修。

随后,城际高铁列车座椅上方空调漏水等图片在社交网络上被广泛转发,旅客抱怨:新列车承诺要提高运载量、准时和更好的服务,但是得到的却是旅客站在过道里、40分钟延误和技术故障。日立随后在“推特”上向用户公开致歉并承诺“会努力加以改善”。

据《日本经济新闻》报道,2012年7月25日,日立公司宣布获得英国高速铁路596辆列车更新项目以及今后30年的维护服务订单,总业务规模约5500亿日元(约324亿元人民币),是日立至今海外铁路业务中的最大订单。

事件发生后,日立并未透露技术性问题的详情。然而据媒体报道称,日立制造的列车也使用了神户制钢篡改数据的问题铝制品,但日立方面坚称,基于英国的安全标准,零部件不存在任何问题。

据《人民日报》



车厢里漏成了“水帘洞”。

## 因讽刺奥地利“准总理” 德杂志遭反恐调查

奥地利外交部长塞巴斯蒂安·库尔茨15日率领人民党赢得议会选举,有望出任总理。但这次大选反映出的政策“右转”在欧洲引发疑虑。德国一家杂志甚至讽刺现年31岁的库尔茨为“婴儿希特勒”,结果受到奥反恐部门调查。

16日,讽刺杂志《泰坦尼克号》在社交网站“推特”上发布了一张库尔茨挥手致意的照片,标题意为“终于有可能在奥地利做时空旅行:杀死婴儿希特勒”。照片中库尔茨的胸部还被添加上十字瞄准线。

这条“推特”不仅在网上传发热议,还引起奥地利执法部门注意。维也纳警方就此在网上回应说,已通知“主管部门”处理此事。奥地利《标准报》援引警方的话报道,那张照片已递交奥地利反恐部门,后者开始介入调查。不过,《泰坦尼克号》杂志总编辑蒂姆·沃尔夫透露,奥方调查人员尚未联系这家杂志社。

奥地利在第二次世界大战前被纳粹德国吞并。二战结束后,保守派在奥地利政治中依然强势,极右翼政党自由党更是早在上世纪80年代就进入主流政治。此次大选过后,中右翼的人民党有可能与得票第三的自由党联合组阁。

针对难民危机,库尔茨多次提出限制入境难民人数的主张。这类主张与一贯反移民的自由党立场相近,吸引了希望限制移民、但对自由党与纳粹渊源心有余悸的选民。舆论认为,库尔茨对难民的强硬态度成为他赢得选举的重要砝码。

据新华社

## 为检验酒店友好度 女子带马入住

如今社会对宠物的宽容度越来越高,一些酒店也顺势而为,推出“宠物友好”措施。为检验是不是果真如此,来自加拿大艾伯塔省庞蒂浦的琳赛·帕特里奇带着爱马“暴雪”入住美国肯塔基州乔治敦的一家经济型酒店。

一段视频显示,酒店前台工作人员看到一匹马步入酒店后并没有感到惊奇,而是面带微笑地为帕特里奇办理入住手续,只是让帕特里奇多交了10美元(约合66元人民币)作为“暴雪”的住宿费。“暴雪”随帕特里奇进入客房后,还好奇地闻了闻床铺,并对客房舒适度感到“满意”。帕特里奇把“暴雪”入住酒店的照片放到她的脸书主页上,收获了数千个“赞”。

帕特里奇是一位“马语者”。英国《每日邮报》援引她的话报道,“暴雪”是一匹退役赛马,她带着“暴雪”参加一个活动的途中入住这家酒店。当前台向她介绍酒店的“宠物友好”措施时,她提出了“暴雪”能否一同入住的问题。前台工作人员表示“没问题”。不过,事实上,“暴雪”并没有在客房里过夜。帕特里奇在拍照后,还是让“暴雪”回到了拖车里。她说,“暴雪”的经历表明,接受过训练的马匹也能行为得当。

据新华社



## 英法两国 遭遇沙尘天气



受飓风“奥费利娅”带来的葡萄牙山火扬尘和撒哈拉沙漠扬沙的影响,英法两国遭遇了沙尘天气。

上图:10月16日,在英国首都伦敦的金丝雀码头金融区,人们在黄沙笼罩的天空下逛街。

下图:10月16日,在法国西部的基伯龙,一名妇女在黄色天空下遛狗。

新华社发

## 因工作量太大 英女王御厨集体“撂挑子”

美酒、美食、美景……英国女王伊丽莎白二世的御用厨师每天都在“见证”这些美好事物,不过它们却没能留住这些厨师。英国媒体报道,白金汉宫14名后厨工作人员因为工作量过大而集体辞职。

《太阳报》16日援引王室消息人士的话报道,后厨人员的辞职让王室成员心情低落。“出走”员工至少包括7名主厨,有些员工经验丰富,很难再找别人替代他们。

这名消息人士透露,后厨员工工作量很大,需要在没有接到提前通知的情况下随时待命,常奔波于多座宫殿和城堡间烹制美食,这使得他们疲惫不堪。

如今,女王大多数时间都住在温莎城堡,主厨们经常需要去那里为女王做饭,再回到白金汉宫准备庆典宴会。

那名消息人士说:“查尔斯王储会让主厨帮忙举行宴会,威廉王子、凯特王妃和哈里王子也要求厨师们来肯辛顿宫帮忙,厨师们有时还要去圣詹姆斯宫准备晚饭。”“他们没时间放松或同家人团聚,也没加班费。他们认为这样做并不值得。”

不过白金汉宫发言人否认厨师“出走”的消息。这名发言人透露,王室员工平均工作年限为7年,“后厨员工的正常流动并没有发生变化”。

据新华社

## 市二院失智症健康讲座本周五进社区

失智症是威胁老人健康的“四大杀手”之一。据报告,目前全球有3560万失智症患者,这一数字在2050年将达到1.15亿。全球每7秒钟就有一个人患上此病,患者平均生存期只有5.9年。

在失智的日子里,老人的记忆像被冰冻的时光,停留在某些片段中不再清晰、不再丰富。那么,大量的记忆是如何存在的,什么样的记忆能保持持久,记忆出现故障表现为怎样的形式,“断片”的记忆能修复吗?

10月20日8点30分,宁波市第二医院神经内二科将举办社区专题讲座:开启保卫记忆的健康之路!具体地址在江北区文教街道永红社区居委会(双东路212号永红家园96号)。

记者 孙美星 通讯员 郑轲

## 第25届新丝路中国模特大赛宁波赛区 潮模网络评选落下帷幕

众人期盼已久的,由宁报集团都市报系与北京新丝路时尚集团共同主办的“博洋家纺·净静鹅绒”第25届新丝路模特大赛潮模网络评选落下帷幕。本届大赛从7月开始筹划,经过海选、复赛和决赛最终10名潮模选手脱颖而出。

潮模十强名单如下:夏禹、刘艺蓉、李英杰、刘舒婷、朱曼迪、水语、金倩倩、姚岑昀、卢梦婷、蒋景莹(以上选手将获得由博洋家纺提供的精美奖品一份)。

颁奖时间:10月23日-10月31日(工作日)

颁奖地点:鄞州区宁东路901号4楼。